

退税新政提前消化 沪铝价未现“风雨”

伦铝市场则受影响创出历史新高

◎本报记者 黄嵘

昨日是国税总局铝材出口退税新规出台后的第一个交易日，上海期铝价格未出现市场前期预期的大幅下滑。沪铝各合约昨日涨跌不一，涨幅度都非常小。市场人士认为，沪期铝前期已对市场传言进行了消化，因此新规对昨日的铝价的影响非常有限。

近日国税总局关于调整部分商品出口退税率的通知显示：非合金铝条杆等简单有色金属加工产品的出口退税将于7月1日取消。但昨日，作为最为敏感的价值发现工具，沪期铝市场却反应平淡。两个主力合约涨跌不一，0708合约上涨了30元/吨，涨幅为0.15%；0709合约下跌了10元/吨，跌幅为0.05%。“可以说没有太大的反应。”一位市场人士评价。

据悉，市场反应平淡主要是因为这次退税新规的调整力度小于铝加工企业的预期。在见到这一新规后，很多广州地区的铝加工企业都表示很宽慰。因为按照前期市场广为流传的退税消息，铝条、铝丝等铝制品的出口退税可能从8%-11%减至零。“也就是说前市场预期是所有铝制品将都会被取消退税，但实际上只是对简单的铝加工产品取消退税。因此对大部分的铝制品生产商造成的伤害不会很大。”一位广州地区铝加工企业负责人说道。

并且，在新规出台之前，市场也已对铝价进行了一定幅度的调整。据

上述铝加工企业负责人介绍，在当时听到传言后，由于这次退税调整不再设缓冲期，因此很多铝企业都开始减产或者取消对外合同，静待政策明朗。“在这减产的过程中，作为铝材的原料，原铝的现货供给就相应增加了许多，导致前阶段国内期铝价格的大跌。”上述人士解释。从沪期铝的走势看，在6月15日时，在传言影响下，0708合约当天下跌410元/吨，跌幅达到2%。并且，在沪期铝大跌的这几日，伦铝则在6月13日至6月15日连续上涨。“其实前期市场已经消化了退税调整的利空因素。”神策贸易公司的陆承红分析道，“并且两地价格的背离走势也已经调整了退税政策取消之后的新出口比价。”

在新退税政策出台的晚上，伦期铝温和上涨了2美元/吨(0.07%)；昨日到记者截稿时，伦期铝也只上涨了9.6美元/吨(0.82%)。

与期铝不同的是，国际铝价对于新税收政策的反应却非常大。自5月18日开始，伦铝不断创出历史新高。昨日到记者截稿时，伦期铝已创出2480美元/吨的历史新高，涨幅接近3%。据悉，自7月1日之后，中国对铝出口将要征收10%的出口关税。“中国是铝出口的第一大国，整个市场都非常关注中国进口，铝出口的数量将会大幅降低，或者增加铝的运输成本。”东方汇理分析师Michael Widmer说道。去年中国铝产量为268万吨，其中有五分之一用于出口。



沪期铝前期已对市场传言进行了消化，因此新规对昨日铝价的影响非常有限 资料图

265 日元

昨日日胶期货与沪胶期货联动暴跌，中国调低橡胶制品出口关税成为市场的主要利空因素，日胶基准合约下午以跌停收报于265日元。

(流火)

出口退税下调 国内银价大跌

自7月1日起，我国白银出口退税将下调至5%，受此影响，国内现货白银价格大幅跳水。

上海黄金交易所白银Ag(T+D)递延交易品种收盘于3516元/公斤，下跌24元/公斤，共成交12576公斤。上海华通铂银交易市场现货白银

价格大幅下跌，1号白银现货报价3470元/公斤至3480元/公斤，2号白银现货报价3460元/公斤至3470元/公斤，3号白银现货报价3450元/公斤至3460元/公斤。各种白银的结算价较19日下跌55元/公斤。

(流火)

国内外农产品长期走势将一致

◎特约撰稿 铁木

最近的农产品市场上，“背离”是其中一个令交易者十分困惑的关键词，除了国内外相同品种的走势背离严重外，同处一个市场中的不同农产品品种之间的走势分化也相当严重，这究竟是为什么呢？

事实上，由于国内外农产品的基本面不一，这种背离现象早就已经存在了，比如小麦和玉米。

中国是一个传统的农业大国，也是一个人口大国，自古到今，粮食安全问题虽然看似一个经济问题，实际上也是一个政治问题，《汉书》中的“王以民为天，民以食为天”的说法即使到了现在，也常被引用，它体现了为政者决不能让民众面临饥饿的中心思想。

国内外一些关键数字的对比，就可以揭示国内外农产品背离的真正原因，以玉米为例，2007—2008年度美国库存为2533万吨，库存消费比下降到了8%，而中国的玉米库存为2596万吨，库存消费比为17.5%。小麦供需状况的国内外差异则更加明显，虽然全球小麦库存已经到达危机的边缘，价格也创出十一年的新高，而中国截至上个产季末，仍然拥有近5000万吨的庞大小麦库存，库存消费比接近5%，是全球小麦供应最充裕的国家之一。

但是，最近国内外大豆市场上也出现了不同程度的背离现象，这种现象在历史上尚不多见，因为中国每年要从国外进口近3000万吨的大豆，这些大豆基本用来压榨成豆油和豆粕，分别供应国内的食用油和饲料市场，这也使得玉米和豆粕的需求大幅降低。

动物蛋白价格的大幅上涨也一定程度的拉动了植物油类的价格，国内压榨厂为保持基本的压榨利润，加大了大豆的压榨量，这使得本来就很充裕的豆粕供应更是“雪上加霜”，这也是大豆相关品种间价格背离的主要原因。

但无论怎样，从长远来看，国内农产品将和国际市场保持同样的走势和节奏，所以我们在分析国内外价格背离的时候，要注意到两点，对于进口依赖性较大的品种，后期进口量的大小会对不合理的比价自动进行调整；另一方面，国内需求状况也会反过来影响国际市场的价格。而对于进口依赖性较小的品种，我们要更关注于国内基本面的一些变化。

一年新天量乍现 沪胶多空博弈趋烈

◎本报记者 钱晓涵

日胶尾盘突然杀跌打乱了沪胶反弹的节奏。昨天，上海期货交易所所然橡胶期货冲高回落，未能延续前两个交易日的反弹行情。伴随着盘面的突然变化，沪胶的成交量也随之放大，主力合约0709单日成交68.22万手，与上一交易日相比激增26.5%，天胶期货总成交也达到71.46万手，创下2006年以来新高。

沪胶2季度的表现只能用疲软来形容，胶价从24000元/吨起一路下跌，没费多大力气就跌破了2万元的心理关口，上周五，沪胶主力合约

0709创出了18550元的年内新低。不过，日胶价格的重新回暖对沪胶价格给予了些许支撑，本周的前两个交易日，沪胶期货开始止跌。多头资金似乎看到了反弹的希望，沪胶昨天早盘的走势似乎也印证了这一点，0709合约略微低开后，迅速摸高至19330元，盘中最大涨幅接近1.5%。

正当做多资金希望再度发动进攻时，东京工业品交易所天胶期货却遭遇大量抛盘打压跳水，期价逼近跌停板，主力合约约盈盘大跌10日元/公斤，收报265日元/公斤，跌幅高达3.64%。此举对沪胶产生了严重的影晌，0709合约午盘后也由红翻绿，终

盘下跌265元，跌幅为1.38%。大震荡带来了巨额成交，沪胶昨天共成交71.46万手，成交金额达到677.5亿元，是昨天上海期货交易所所成交最大的品种，第二名沪铜的成交金额为402.28亿元。业内人士认为，天胶经历了较长时间的下跌后，部分市场资金认为继续调整的空间有限，萌生抄底做多的念头，市场的分歧也开始逐步增加。持仓量方面，主力空头纷纷平去了一些空单，其中，浙江永安期货减仓1700手，鑫国联期货减仓593手，国际期货、经易期货、江苏苏物、鲁证期货等空单还维持在800手以上。

申银万国证券股份有限公司 关于创设招商银行认沽权证的公告

依照上海证券交易所发布的《关于证券公司创设招商银行权证有关事项的通知》，申银万国证券股份有限公司向上海证券交易所申请创设招商银行认沽权证并已获核准，中国证券登记结算有限责任公司上海分公司已办理相应登记手续。本公司此次获准创设的招商银行认沽权证数量为5400万份，该权证的条款与原招商银行认沽权证（交易简称招行CMP1、交易代码580997、行权代码582997）的条款完全相同。

本公司此次创设的招商银行认沽权证的上市日期为2007年6月21日。
特此公告。

申银万国证券股份有限公司
2007年6月20日

(本报见6版)

关于终止为湖南国光瓷业集团股份有限公司 提供证券交易所市场登记服务的公告

因湖南国光瓷业集团股份有限公司已在上海证券交易所终止上市，我公司自2007年6月20日起终止为其提供证券交易所市场的登记服务，我公司与该公司之间的涉及证券交易所市场的证券登记关系自同日起终止。

我公司根据有关规定已将相应的证券登记数据移交给湖南国光瓷业集团股份有限公司在代办股份转让系统的代办机构国信证券有限责任公司

(以下简称“代办机构”)，包括持有人名册、我公司

办理的股份冻结清单以及证券公司受理并申报的股份冻结清单、质押登记股份清单、未领现金红利清单、该股票在证券公司的托管情况、股本结构清

《期货从业人员管理办法》将出
中期协暂停受理
从业人员两类证书申领

◎本报记者 刘意

中国期货业协会昨日发布关于暂停受理期货从业人员资格证书、执业证书申领的公告。

中期协在公告中表示，因即将颁布实施的《期货从业人员管理办法》(修订)对期货从业人员资格的管理方式将有较大调整，为了保护申请人的利益，做好新老管理方式的平稳过渡工作。

公告内容主要有三点：一、从即日起中期协将暂停受理期货从业人员资格的申请，并暂停发放期货从业人员资格证书。

二、从即日起对于申请执业的人员，中期协将暂停发放期货从业人员执业证书，同时暂停收取邮寄证书工本费(请申请人不要向我会汇款)，其他有关执业申请的办理程序和要求不变。

三、新的期货从业人员管理方式和资格申请程序中期协将在《期货从业人员管理办法》(修订)正式颁布实施后另行通知。

情绪谨慎 原油高位震荡

◎本报记者 钱晓涵

美国能源信息部即将公布上周的库存报告，市场气氛略显谨慎。昨天，国际原油期货高位震荡，截至记者发稿，纽商所(NYMEX)7月份交割轻质原油报69.08美元/桶，上涨0.04美元。

美国能源库存报告可能偏空油价，市场预计上周的原油库存有所增加，精炼厂产能利用率可能上升0.6个百分点，至89.8%；而上周的汽油库存将上升100万桶，包括取暖油和柴油在内的馏分油库存预计将上升90万桶，因此市场投资者的态度较为谨慎。

目前胶市正处于一个关键时间点位，青岛保税库现货价格比起海外供应商所报装船价格高出了50至100美元/吨，为多年来罕见。这反映出两个问题：一个是保税区现货依然短缺，二是目前手里有货的贸易商都是高成本被套。

从目前胶市行情演变来看，下跌趋势已经比较明显，下跌节奏较为震荡。国内市场多空持仓观察，也缺乏明显的主力资金，与日胶基金的整体思路做空有所相同的一点是，目前持仓上空头的力量略显强大。

目前胶市正处于一个关键时间点位，青岛保税库现货价格比起海外供应商所报装船价格高出了50至100美元/吨，为多年来罕见。这反映出两个问题：一个是保税区现货依然短缺，二是目前手里有货的贸易商都是高成本被套。